
Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 30 de abril de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos trinta (30) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima segunda 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar Ribeiro da Silva, Jose 

Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda Linhares, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo 

Albuquerque. AUSENTES: Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Joaquim Euclides 

Feijão Neto e Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina. Romário Araújo de Sousa licenciado 

por 90 dias. Ata da 21º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Foi lido a Tribuna Popular: Orador(a): Sr. Luís Achilles Rodrigues Furtado (Professor 

de Psicologia da UFC). Assunto: Solicita o uso da Tribuna Popular, com a finalidade de 

fazer explanação sobre o Dia do Orgulho Autista de Sobral. Foram lidas as 

Correspondências: - Of. 28627/2019/NAA-CE – Departamento Regional de 

Infraestrutura de Transportes, 15/04/2019. Assunto: Resposta a Indicação nº 404/19, 

de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos; - Of. 139/2019 – 

Secretaria do Orçamento e Finanças de Sobral, 29/04/2019.  Assunto: Apresenta a 

prestação de contas acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de 



março do exercício de 2019. Foram lidas as Indicações nºs 891/19, 892/19, 914/19, 

917/19, 918/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja 

feita a pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua Dr. José Custódio de Azevedo, 

ligando os bairros Parque Silvana e Expectativa, Sobral-CE; - Indica calçamento com 

pedra tosca na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; - Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica  na rua Maria Alice Barreto Lima, ligando os bairros Campo dos 

Velhos e Coração de Jesus, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica 

na rua Dom Walfrido Teixeira Vieira (antiga rua Projeto Integração), ligando os bairros 

Parque Silvana e Expectativa, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na rua Vitória, no bairro Alto da Brasília; as Indicações nºs 893/19 ,894/19, 

895/19, 921/19, 922/19, 923/19,924/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a construção de uma praça 

na localidade de IDEC, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de uma 

praça na localidade de Mulungu, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção 

de uma praça na localidade de Cedro, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a 

colocação de um poste metálico com três pérolas em frente à escola Pedro Justino da 

Costa, na localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica recapeamento 

asfáltico na rua José Ribeiro Dias, bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - Indica com 

urgência a reforma da escola Pólo Joaquim Barreto Lima, da localidade de Setor I, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a reforma do anexo Joaquim Barreto Lima, da 

localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 897/19, 

898/19, 900/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Indica com urgência a reforma da praça Dr. Paulo Sanford (praça da Igreja 

Matriz), no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; - Indica a construção de 

uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e 

mesas para jogos de dama e xadrez, na comunidade de Boa Vista, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE; - Indica com urgência a recuperação da estrada 

de Boa Vista à CE 362, que dá acesso a sede do distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; as Indicações nºs 906/19, 907/19, 908/19, 919/19, 920/19, de autoria do 



Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) -  

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Vicente Russo, no bairro Jocely 

Dantas de Andrade Torres; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua João 

Bastista Pierre, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica a substituição 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Gonzaga Dias, no bairro Alto do 

Cristo, no município de Sobral; - Indica que seja feita uma pista de MotoCross no bairro 

Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - Indica que seja feita uma escola no Salgado dos Machados, 

distrito de Sobral-CE; as Indicações nºs 909/19, 910/19, 915/19, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica com urgência a 

reforma da passagem molhada na localidade do Córrego da Onça, Sobral-CE; - Indica a 

substituição do poste de passagem de rede elétrica na rua Luís Felipe, no bairro Junco, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua 

Douglas Coutinho André, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 911/19, 912/19, 913/19, 916/19, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência, asfaltar a 

rua Chagas Barreto, COHAB I; - Indica com urgência, asfaltar a rua Tuiuti, COHAB I; 

- Indica com urgência, asfaltar a travessa Francisco de Assis Ferreira Ponte, Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua 

Evangelina, COHAB II. Com a palavra, o Presidente comunica que o Senhor Luís 

Achilles Rodrigues Furtado não compareceu para fazer uso da Tribuna Popular. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Comenta sobre o 

programa Gari Nota Mil. Exalta o trabalho do Professor Formiga. Ressalta que o 

professoro supramencionado não deve agradecer o Secretário Igor Bezerra. Analisa 

criticamente as obras de altos valores que não foram realizadas, como o Parque Pajeú e 

as obras próximo ao Arco do Triunfo. Comenta sobre os aumentos do IPTU. Teceu 

críticas a criação de mais uma secretaria. Esclarece sobre a lei de responsabilidade 

fiscal. Afirma que os próprios servidores públicos estão sendo maltratados por essa 

gestão. Analisa criticamente a administração Ivo Gomes e os seus secretários. Apresenta 



vídeo no qual crítica os motivos da oposição não ter os seus pedidos atendidos pela 

Prefeitura. Exibe vídeos, sobre as obras inacabadas do Prefeito Ivo Gomes. Apresenta 

comentário de rede social criticando o Prefeito Ivo Gomes. Salienta que estão sendo 

realizados internamentos na Dom Walfrido, nos quais quem está pagando é a Prefeitura. 

Expõe vídeo de uma senhora relatando a falta de assistência médica no município. 

Apresenta vídeo de um senhor de Taperuaba que foi atendido em Sobral, mas que não 

tinha transporte para retornar ao seu distrito de origem. Apresenta vídeo de um cidadão 

relatando o descaso na saúde sobralense, já que o mesmo precisa realizar uma cirurgia, 

mas não tem dinheiro para pagar. Expõe foto do CSF de Meruoca, no qual só tem um 

médico em atendimento. Comenta sobre a contratação de novos médicos. Menciona a 

compra de oito mil tornozeleiras eletrônicas. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda 

Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Ailton Marcos Fontenele Vieira.  

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Junior. Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a ausência dos edis 

nesta Sessão Ordinária. Discorre sobre as políticas públicas desenvolvidas para a 

segurança, educação e lazer. Afirma que o crime organizado é mais organizado que o 

poder público. Menciona a quantidade de jovens ociosos nos bairros. Analisa 

criticamente a segurança pública. Comenta que deveria ser realizadas as mesma 

medidas protetivas que foram realizadas na Colômbia contra o crime organizado. 

Questiona o que acontece com a secretaria de esporte em Sobral. Analisa criticamente a 

situação das cirurgias eletivas. Ressalta a situação precária da Unidade Mista. Explana 

sobre a Marcha dos Vereadores em Brasília. Discorre sobre o papel da União, dos 

Estados e Municípios. Comenta sobre a PEC 56. Menciona a importância das relações 

entre os vereadores e deputados. Teceu críticas aos gastos da União. Fala da dificuldade 

de falar com os secretários municipais. Analisa criticamente a falta de transporte escolar 

nos distritos de Purpurema e Pedra Branca. Aparteado pelos edis: Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. 

ORDEM DO DIA – Não houve matéria para deliberação. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 



para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 

 

 


